

胡總勉兩院院士推動科技創新



■胡錦濤主席出席中科院第十六次院士大會和中國工程院第十一次院士大會，並發表重要講話。

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)中國科學院第十六次院士大會和中國工程院第十一次院士大會昨日上午在北京開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤出席會議並發表重要講話。他指出，兩院院士和廣大科技工作者要肩負起使命和責任，推動中國經濟社會發展盡快走上創新驅動的軌道。要發展太空、海洋戰略高科技，提高中國海洋經濟水平，保護海洋航運安全。

強調發展信息網絡戰略

胡錦濤在講話指出，只有具備強大科技自主創新能力，才能在全球日益激烈的競爭中牢牢把握發展主動權，才能真正建成創新型國家，進而向世界科技強國進軍。要加強戰略高科技創新，發展空天戰

略高科技，保證中國有效進出與和平利用空間；發展海洋戰略高科技，提高中國海洋經濟水平，保護海洋航運安全，開發深海資源；發展生物安全應對技術，有效防控制對人民生活 and 生態環境的生物威脅。

胡錦濤強調，要發展信息網絡戰略高科技，建設基於網絡信息的社會態勢預警、分析、監控、應急體系，維護信息基礎設施和網絡安全。還要加強基礎研究和原始科學創新，在生命科學、空間海洋、地球科學、納米科技等領域力爭取得原創性突破。要加強先導技術研究，在關係長遠發展的信息技術、生物技術、能源技術等關鍵領域力爭取得重大創新成果。

在備受關注的科技體制改革方面，胡錦濤希望兩

院院士堅持銳意改革，積極推動科技發展體制創新。他指出，中央正在制訂《關於深化科技體制改革、加快國家創新體系建設的意見》，要以促進科技與經濟社會緊密結合、支撐引領可持續發展為核心，着力解決制約科技創新的突出問題。望院士們站在全局高度，積極探索符合規律的新機制新模

顯抵制學術不正之風

胡錦濤還提出，希望兩院院士能夠傳承老一代科學家愛國奉獻、淡泊名利的優良品質，以身作則，嚴格自律，模範遵循學術規範和科學倫理，自覺抵制學術不端行為和不正之風。積極培養和提攜優秀青年才俊，積極發揮決策諮詢重要作用。

據了解，目前中國已有723名中國科學院院士和774名中國工程院院士。中科院出席本次院士大會的有574位院士和16位外籍院士；工程院出席本次院士大會的有647位院士和17位外籍院士。

去年大學畢業生 一成失業

77萬人學非所用 屬最低收入人群

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)由麥可思研究院撰寫、社科文獻出版社出版的《2012年中國大學生就業報告》指，2011屆內地大學畢業生畢業半年後就業率為90.2%，比2010屆的89.6%略有上升。以2011屆內地大學畢業生608.2萬人推算，約499萬人受僱於全職或半職工作，近10萬人自主創業，近57萬人處於失業狀態。而在就業的畢業生中，有76.8萬人從事與專業不相關的工作或半職工作，並且在本地區月收入處於最低的25%，顯示內地大學生就業市場仍不容樂觀。

昨天在京發佈的該份報告顯示，2011屆大學畢業生畢業半年後就業率比2010屆略有上升；高職高專畢業生就業率與本科差距持續縮小；大學畢業生失業率持續下降；大學畢業生半年後月收入2010屆、2011屆連續兩屆呈現增長，2011屆月收入(2,766元)比2010屆(2,479元)增長了287元。本科專業中，就業率最高的是工學(92.5%)，最低的是法學(86.8%)；畢業生月收入最高的也是工學(3,297元)，最低的是教育學(2,621元)。

醫學畢業生就業率最高

儘管總體情況有所好轉，但報告發現，2011屆就業的大學畢業生有14.0%處於低

就業狀態，其中有10.4%的畢業生為自願低就業，而另有3.6%為非自願低就業。所謂「低就業群體」就是從事與專業不相關的工作或半職工作，並且在本地區月收入處於最低的25%的畢業生。造成低就業的最主要原因是求職時找不到專業對口的崗位。2011屆全國大學畢業生人數為608.2萬人，按此比例推算，有近77萬人學非所用。在本科專業中，教育學畢業生處於低就業狀態的比例最高，為22.1%，醫學畢業生比例最低，為6.2%。

部分紅牌專業供大於求

此外，2011年本科就業紅牌警告專業包括：動畫、法學、生物技術、生物科學與工程、數學與應用數學、體育教



■《2012年中國大學生就業報告》顯示，內地大學生就業市場仍不容樂觀。圖為去年河北應屆大學畢業生在招聘會上求職情形。

育、生物工程、英語、國際經濟與貿易。以上專業與上年的紅牌專業基本相同，表明就業不好的專業具有持續性，這些專業失業率較大、就業率低，且薪資較低。部分紅牌專業是供大於求造成的；部分紅牌專業如計算機類是人才培養質量達不到產業的要求造成的，一

方面應屆畢業生找不到專業崗位，一方面企業招不到合適人才。2011屆就業的畢業生中，47%對就業現狀滿意，不到一半；在「政府機構/科研事業」單位的就業滿意度最高，為60%；在「民營企業/個體」的就業滿意度最低，為43%。

國家稅款損失

該案引起溫州市委、市政府等的高度重視。6月9日夜，溫州公安機關在珠海市一出租屋擒獲犯罪嫌疑林春平。林春平歸案後，當夜，溫州警方連夜行動，至6月11日上午，抓獲6名涉案犯罪嫌疑

據悉，林春平去年11月向媒體宣傳其斥資6,000萬美元收購了位於特拉華州的美國大洋行。今年3月，美國特拉華州政府的回應，戳穿了林春平虛構的神話。隨後，林春平召開記者會，向公眾鞠躬道歉。3月29日，溫州政協同意林春平辭去溫州市政協委員職務。

騙稅數千萬 溫商林春平被捕

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報道)曾對外吹噓收購美國一家銀行而備受關注的溫商林春平，在經歷了公開鞠躬道歉、辭去政協委員職務後，又因涉嫌虛開數億元增值稅發票在廣東珠海被捕。昨日，溫州市公安局舉行記者會稱，林春平已被押解回溫州，警方正在對該案作進一步偵查。

溫州市公安局副局長葉慶慶介紹稱，自2011年以來，為牟取巨額的非法利益，林春平聘請開票人員、財務人員，利用偽造的海關完稅憑證抵扣進項稅額，對外承接虛開增值稅專用發票業務，並收取開票費4%至6%的開票手續費。

涉案金額竟達數億元

截至案發，林春平本人以及以他人的名義註冊的5家公司。已經通過分佈在全國各地的中介人，向廣東、福建、江蘇、上海、湖南等全國22個省、市的企業大肆虛開增值稅專用發票，涉及虛開金額數億元，稅額上億元，造成幾千萬



■林春平(中)被押解回溫州。

濱海大力開發五類非化石能源

香港文匯報訊 據《渤海早報》報道，濱海新區日前發佈《能源發展「十二五」規劃》(以下簡稱《規劃》)。

使濱海成宜居生態型新區

《規劃》提出，今後幾年，濱海將大力開發利用風能、太陽能、生物質能、地熱能、水能等五類非化石能源。

到2015年，全區非化石能源開發總量將達220萬噸標準煤，比2010年增加175萬噸，使濱海新區成為宜居生態型新區。

按照《規劃》，濱海將利用大港、漢沽等沿海區域風能資源，積極開發陸地風電，適度發展海上風電；推進各功能區的太陽能熱利用，加快光伏發電、光伏節能建築的發展；推廣地熱能高效利用技術；結合垃圾堆填場建設，穩步發展生物質能發電。

在風能方面，濱海將重點建設大神堂風

電場完善工程、沙井子二、三期風電項目、大港獨流減風電項目等，到「十二五」末，全區風力發電總裝機規模將達到800兆瓦。在生物質能方面，將建設大港垃圾焚燒發電廠，日處理生活垃圾1000噸，裝機容量18兆瓦。

在太陽能方面，到2015年，光伏發電裝機容量達到100兆瓦。積極推進家庭太陽能熱水器集熱器的應用，新增集熱器面積73萬平方米。

此外，還將開發利用地熱能和水能，在中新生態城、濱海旅遊區、北塘等區域積極推廣淺層地熱能應用。對現狀地熱尾水進行梯級利用，回灌水溫度小於15℃。到2015年，新增地熱能採暖面積500萬平方米。在中新生態城污水處理廠、北塘污水處理廠等處建設污水源熱泵，新增採暖面積120萬平方米。

國家人權行動計劃 嚴禁刑訊逼供

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)國務院新聞辦公室昨日發佈《國家人權行動計劃(2012—2015年)》，這是中國公佈的第二個以人權為主題的國家規劃。為持續全面推進中國人權事業發展，該計劃對今後四年中國人權發展的目標、任務和具體措施作出了規劃。根據該規劃，中國將強化對刑訊逼供的預防和救濟措施，嚴禁刑訊逼供和以其他非法方法收集證據，不得強迫任何人證實自己有罪。

檢察院應注重聽取嫌犯申辯

計劃指出，中國在刑事訴訟和執法工作中，依法保障公民的人身權利。人民檢察院在審查逮捕階段應注重聽取犯罪嫌疑人的申辯。有線索或者證據表明偵查活動可能存在刑訊逼供、暴力取證等重大違法行為的，檢察人員應當訊問犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人的要求訊問的，也應當訊問。

在刑事訴訟程序中完善聽取律師意見的相關機制。犯罪嫌疑人委託的律師提出不構成犯罪、無逮捕必要、不適宜羈押、偵查活動有違法犯罪情形等書面意見及證據材料的，檢察人員應當認真審查。必要時，可以當面聽取律師的意見。對律師提出的意見及證據材料，應當在審查逮捕意見書中說明是否採納的情況和理由。

計劃提出，將逐步實施對公安機關執法辦案場所的規範化改造。嚴格執行《公安機關執法辦案場所設置規範》，將辦案區域與其他區域物理隔離，按照辦案流程設置辦案區各功能室，並安裝全程錄音錄像和視頻監控系統，實時、動態監督管理執法辦案全過程，防止侵犯公民合法權益。

依法擴大緩刑制度適用範圍

同時，還將依法擴大緩刑制度和社區矯正

的適用範圍。適當減少監禁刑的適用，明確適用非監禁刑案件的範圍。完善社區矯正法律制度，豐富社區矯正、教育矯正和幫困扶助措施。

本期國家人權行動計劃介紹了第一期行動計劃制定和實施以來中國人權事業的發展狀況。

他指出，自2009年《國家人權行動計劃(2009—2010年)》頒布實施以來，中國人民的經濟、政治、社會和文化權利保障得到全面加強，各領域的人權保障在制度化、法治化的軌道上不斷推進，中國人權事業的發展進入了一個新的階段。

據了解，國家人權行動計劃一直被視為是衡量一國政府是否重視人權的指標之一。它源於1993年聯合國在維也納召開的第二次世界人權大會，會議通過的《維也納宣言和行動綱領》倡導各成員國通過制定和實施國家行動計劃來促進和保障人權。

全國14省份成濱海人才基地

香港文匯報訊 據北方網消息，經過對外省人力資源中介機構、培訓機構和人力資源供給基地為期4個月的審查，濱海新區人社局最終確定河南、山東、河北、山西、江西、甘肅等全國14個省份的勞動派遣機構為濱海合作人才輸送基地。預計這14個省份人才輸送基地每年將為濱海輸送5萬名技能人才。

資金獎勵14個勞動力輸送基地

同時，濱海人社局將對這14個勞動力輸送基地給予資金獎勵，這些基地每年向濱海輸送1名急需技能工人，並簽訂1年(含1年)以上勞動合同的，經認定，給予不低於200元的財政支持。

年可輸出勞動力人口將不低於50萬人。每年成功舉辦濱海專場招聘會超過3次。

資金獎勵14個勞動力輸送基地

同時，濱海人社局將對這14個勞動力輸送基地給予資金獎勵，這些基地每年向濱海輸送1名急需技能工人，並簽訂1年(含1年)以上勞動合同的，經認定，給予不低於200元的財政支持。



■從武漢市內高層建築上拍攝的圖片顯示，霧霾天氣下能見度極差。

灰霾籠罩武漢 市民狂搶口罩

香港文匯報訊(記者 肖崑 武漢報道)11日早上9時左右，武漢市區起霧，臨近中午全城已經一片昏黃。武漢中心氣象台於10時30分發佈大霧黃色預警信號，稱大霧將持續數小時。

傳化工廠洩漏 官方闢謠

異常天氣引發網友和市民的大量猜測，一度傳出該市重工業區青山化工廠氣洩漏、武鋼鍋爐爆炸等傳言。不過，隨後官

方即透過微博發佈消息向公眾闢謠。直至中午12時40分左右，武漢市氣象局專家稱，從天氣條件分析，武漢市11日早晨邊界層有逆溫現象，大氣擴散條件差，加上前期空氣濕度大，和大氣的懸浮顆粒物結合，形成霧霾天氣。

灰霾天氣的出現，隨即引發該市一輪搶購口罩的熱潮，記者採訪一家當地藥房工作人員，他表示，店裡庫存的6,000多個口罩2個小時內被搶購一空。